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Blahopřání  
našim jubilantům

Srdečně blahopřejeme k významné-
mu životnímu jubileu všem níže uve-
deným spoluobčanům. Hodně lásky, 
zdraví, štěstí, pohody a  spokojenosti 
do dalších let přejí členky komise pro 
občanské záležitosti a Rada městského 
obvodu Svinov!

LEDEN

Bigošová Jiřinka

Jana Bóžiová 

Vladimír David 

Věra Fialová 

AnnaKopková 

Stanislava Marková

Josef Swierkosz

Ludmial Šilhavá

Milena Vojtovičová

Vojtovičová Milena

ÚNOR

Jarmila Benešová 

Anna Bučková 

Božena Haderková 

Mária Kotrlová 

Marie Leváková 

Malíková Ludmila

Arnošt Matěj 

Zdenka Neničková 

Zdeněk Sýkora 

Śárka Vichnarová 

Milan Vrbka 

BŘEZEN

Marie Berková 

Jan Bukovský 

Rudolf Drong 

Emilie Hajdučková 

Marie Kolmašová 

Jozef Kubatka 

Bohuš Šimunský 

JiljaTomečková 

V sobotu 06.12.2025 se v obřadní síni 
radnice uskutečnilo vítání 10 nových ob-
čánků Svinova. Naše řady rozšířili: Emí-
lie Martinů, Patricie Schulzová, Melichar 
Mutl, Radim Lašinský, Metoděj Tvrz, 
Cyril Tvrz, Nela Skálová, Jakub Juřica, 
Ema Kostřicová, a Anna Ivančová. Všem 

spoluobčánkům přejeme hodně štěstí, 
zdraví a rodičům mnoho radosti a energie 
při jejich výchově. Po projevu pana starosty 
děti obdržely drobné dárky. O kulturní pro-
gram se postaraly děti z MŠ Polanecká pod 
vedením Radomíry Kostkové.

Vítání občánků

Emílie Martinů

Anna Ivančová

Jakub Juřica

Metoděj Tvrz Cyril Tvrz Melichar Mutl

Nela Skálová

Ema Kostřicová

Patricie Schulzová Radim Lašinský
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Vážení spoluobčané,

blíží se jaro a  po 
letošní poměrně 
zdlouhavé zimě plné 
teplotních i  sněho-
vých výkyvů se ko-
nečně vše začne 
pomalu zelenat a roz-
kvétat. Ti z vás, kteří 
mají zahrádky, se 

jistě již připravují na jejich úklid a postup-
né vysazování rostlin a plodin. Ostatní se 
bezpochyby těší na více slunečných dnů 
a příjemně strávený čas venku.

Také my se na jaro těšíme. Vlivem ne-
příznivých klimatických podmínek se nám 
některé stavby bohužel protáhly. Mezi 
hlavní patřila výstavba ocelového schodi-
ště mezi ulicemi Nad Porubkou a Květi-
nová. Dnes je již plně v provozu a věříme, 
že výrazně usnadní pohyb nejen směrem 
k přilehlému obchodnímu centru, ale i na 
zastávky MHD. Původní trasa byla již ve 
velmi špatném technickém stavu.

Další stavbou, jejíž realizace se prodlou-
žila, je otočení fotbalového hřiště. V jarních 
měsících bude dokončena závlaha a  re-
tenční nádrže včetně výsevu travnatých 
ploch. Pokračujeme také v úpravě poseze-
ní a v doplnění či přesunutí dětských prvků 
v bezprostřední blízkosti. Toto místo si naši 
pozornost bezesporu zasloužilo. V letošním 
roce plánujeme navázat výstavbou dalších 
sportovišť, která jsou potřebná také v sou-
vislosti se ZŠ Bílovecká pro výuku tělesné 
výchovy našich dětí.

Společně s  místními fotbalisty při-
pravujeme projekt provizorního zázemí 
– šaten a  sociálního zařízení. Realizaci 

předpokládáme na přelomu let 2026 a 2027. 
Jedná se o osazení souboru unimobuněk do 
jednoho přízemního celku včetně zázemí 
pro rozhodčí. Postupujeme podle projekto-
vé dokumentace a další kroky realizujeme 
v návaznosti na finanční možnosti.

Ve spolupráci s městem Ostrava se nám 
rovněž podařilo získat dotaci, díky níž naše 
jednotka dobrovolných hasičů obdrží novou 
cisternu v hodnotě přibližně 12 milionů ko-
run. Se SDH Svinov zároveň připravujeme 
projektovou dokumentaci na modernizaci 
a  rozšíření sportovišť v  areálu hasičské 
zbrojnice.

Nezapomínáme ani na další důležité ob-
lasti. Pokračujeme v opravách a budování 
komunikací a chodníků včetně dopravního 
značení. I v letošním roce máme vytipová-
no několik míst, kde budeme s  obnovou 
pokračovat.

Pozornost věnujeme také našemu byto-
vému fondu. Probíhají zde drobné úpravy 
i rozsáhlejší rekonstrukce bytů a jejich za-
řízení. Mnozí z vás jistě zaznamenali, že 
v loňském roce byla vybudována nová par-
kovací místa za domy na ulici Bílovecká.

Velkým tématem zůstávají mosty ve Svi-
nově. Most nad ulicí Polanecká, respek-
tive most na ulici Rudná, se pomalu blíží 
k  závěru rekonstrukce. Pokud vše půjde 
podle harmonogramu a nenastanou další 
komplikace, měly by být práce dokončeny 
v červnu. Řidiči i místní obyvatelé si tak bu-
dou moci konečně oddechnout a dopravní 
omezení skončí.

Druhý most, který byl významně po-
škozen při povodních a  je nyní nahrazen 
mostním provizoriem, nám přináší větší 
komplikace. Díky němu se sice podařilo 

vrátit dopravu z  objízdných tras a  obno-
vit provoz linek MHD, avšak konstrukce 
provizoria způsobuje zvýšenou hlučnost 
pro přilehlou zástavbu. Situaci aktivně ře-
šíme, probíhá řada jednání i  na základě 
podnětů a stížností vlastníků nemovitostí. 
Některé navrhované technické úpravy však 
mohou ovlivnit statiku a únosnost mostu, 
a  tím i provoz MHD. Věřím, že se podaří 
najít vhodné technické řešení, které situ-
aci posune kupředu a  přinese zklidnění. 
Současně se již připravuje projekt nového 
mostu, který bude zahrnovat nejen novou 
konstrukci, ale také úpravu koryta a částeč-
né narovnání toku Porubky, aby se neopa-
kovala situace po povodních v roce 2024.

Další oblastí, která nás všechny trápí, 
je kriminalita v našem obvodu. Úzce spo-
lupracujeme s  městskou i  státní policií, 
předáváme podněty a  upozorňujeme na 
problematická místa. Velmi si vážím vaší 
pomoci – zasílání fotografií, videí i  infor-
mací je pro nás skutečně cenné. Vaše pří-
spěvky ze sociálních sítí často přeposíláme 
bezpečnostním složkám. Opakovaně vás 
proto prosím o spolupráci a v případě po-
třeby o přímé kontaktování linky 156 nebo 
o zasílání podnětů na úřad. Společně doká-
žeme zajistit bezpečnější prostředí rychleji 
a efektivněji. Lhostejnost bohužel problémy 
neřeší, naopak je může prohlubovat. Děkuji 
vám za odpovědný přístup a spolupráci.

Dovolte mi na závěr popřát vám všem 
krásné a klidné jarní období, pevné zdraví, 
dostatek energie a radosti z každodenních 
maličkostí. Ať je nadcházející jaro symbo-
lem nových začátků, vzájemné ohledupl-
nosti a dalšího rozvoje našeho obvodu.

Radim Smetana
starosta

Slovo starosty
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Harmonogram rozmístění  
velkoobjemových kontejnerů  
(nábytek, koberce, matrace, apod.) - JARO 2026

ČÍSLO 
KONT. ULICE UPŘESNĚNÍ DATUM  

PŘISTAVENÍ
DATUM  
ODVOZU

1 ul. Psohlavců naproti domu čp. 422

11.05.2026 12.05.2026

2 ul. Lelkova konec komunikace (parkoviště)

3 ul. Stanislavského nad parkem naproti domu čp. 528

4 ul. Mičurinova křižovatka s ul. Tichou (parkoviště)

5 ul. Bílovecká travnatá plocha u domu čp.155/16 u parkoviště

6 ul. Stanislavského naproti domu čp. 582

7 ul. Polanecká vjezd vedle domu čp. 1/68

13.05.2026 14.05.2026

8 ul. F. a A. Ryšových křižovatka-ulice V Dubí (vedle garáží)

9 ul. Bří Sedláčků parkoviště u potravin Jarmar

10 ul. Polanecká naproti prodejny Autoprogres

11 ul. Luční naproti Rybaspolu

12 ul. Elektrárenská před telefonní budkou

13 ul. Jelínkova na křižovatce s ul. Dr. Kudely

14.05.2026 15.05.2026

14 ul. E. Rošického u křižovatky s ul. E. Trioletové

15 ul. E. Rošického u křižovatky s ul. E. Trioletové

16 ul. E. Rošického před domem čp. 1072/2-obratiště

17 ul. Urbaníkova parkoviště nad Domem služeb

18 ul. Urbaníkova parkoviště nad Domem služeb

Společnost OZO přistavuje a odváží velkoobjemové kontejnery v průběhu pracovního 
dne, obvykle nejpozději do 14 hod.

PARKOVACÍ KARTY „R“A „A“ 
K vyřízení nové parkovací karty je nut-

né doložit: Průkaz totožnosti, malý technic-
ký průkaz vozidla, starou parkovací kartu, 
příp. aktuální potvrzení o užívání služeb-
ního vozidla k  soukromým účelům – po-
tvrzení je k dispozici na stránkách úřadu: 
https://svinov.ostrava.cz/cs/radnice/doku-
menty/formulare-mob-svinov-1

POVOLENKY PRO PARKOVÁNÍ ZA 
BYTOVÝMI DOMY NA UL. BÍLOVECKÉ 
A BRATŘÍ SEDLÁČKŮ Č.P. 55

K  vyřízení nové povolenky je nutné 
podat žádost. Pro stávající držitele povo-
lenek (po platnosti) – při výměně je nutné  
předložit platný doklad totožnosti a  malý 
technický průkaz. V  případě užívání slu-
žebního vozidla k soukromým účelům do-
ložit potvrzení - k  dispozici na stránkách 
úřadu: https://svinov.ostrava.cz/cs/radni-
ce/dokumenty/formulare-mob-svinov-1

POPLATKY ZA PSY PRO ROK 2026
Termín úhrady místního poplatku ze 

psů je do 31. 03. 2026.

Platbu je možno provést hotově 
nebo platební kartou na pokladně úřadu 
(v úředních hodinách) nebo bezhotovost-
ní platbou na účetMOb Svinov, č. účtu: 
1649332389/0800 a uvést variabilní sym-
bol plátce.

ÚHRADA NÁJEMNÉHO ZA POZEMKY 
POD GARÁŽÍ A ZAHRÁDKY ZA ROK 
2026

PROSÍM O  KONTROLU ZASÍLÁ-
NÝCH ČÁSTEK.

Termín úhrady nájemného za pronájem 
pozemků pod garážemi a pronájem zahrá-
dek je do 31. 03. 2026.

Platbu je možno provést hotově, plateb-
ní kartou na pokladně úřadu (v  úředních 

hodinách) nebo bezhotovostní platbou na 
účet MOb Svinov, č. účtu: 1649332389/0800 
a uvést variabilní symbol.

KONTAKTY:
Parkovací karty – kancelář č. 21 
Ilona Soldánová – tel. č. 599 421 030
email: ilona.soldanova@svinov.ostrava.cz

Povolenky - kancelář č. 16  
Gabriela Malíková, tel. č. 599 421 022,
email: gabriela.malikova@svinov.ostrava.cz

Poplatky za nájemné - pozemky pod ga-
ráží a zahrádky:
kancelář č. 16
Renáta Balíková tel. č. 599 421 042,
email: renata.balikova@svinov.ostrava.cz

Poplatky za psy 
kancelář č. 9 (bytové)
Bc. Ivana Kavalová tel. č. 599 421 040,
email: ivana.kavalova@svinov.ostrava.cz

INFORMACE pro občany
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Většina z vás už teď ví, o čem a o kom 
budu psát. Ano, je to hrubá stavba na kři-
žovatce ulic Psohlavců a V Závětří. Tato 
stavba, záměr investora, je na očích Svi-
novanů už přes 20 let.

A není to pohled oku příjemný. K hru-
bé stavbě a neudržované zeleni se v po-
sledních letech přidali nezvaní nájemníci, 
bezdomovci. Tito „obyvatelé“ byli zdrojem 
odpadků, výkalů a hlavně byli postrachem 
kolemjdoucích, hlavně z řad místních, sluš-
ných občanů. Vše vyvrcholilo v posledních 
dvou měsících požárem a úmrtím osoby.

S majitelem, investorem byla a je těžká 
domluva, všechny práce ohledně zabez-
pečení objektu, údržby zeleně a udržování 
pořádku obecně byly stále upomínány a 
byl neustále vyzýván k udržování čistoty a 
bezpečnosti.

Opět díra v zákonnosti. Nezodpověd-
nost, svéhlavost, ignorování zákonů a 
spoluobčanů -úhrady za výjezdy Městské 
policie a obecně složek Integrovaného zá-
chranného systému musí někdo platit. Proč 
se na tom mají podílet daňoví poplatníci, 
když si někdo dělá, co se mu zlíbí a obchá-
zí zákonné normy. Za mě: po první výzvě 
k nápravě nezákonného stavu klidně po-
kračuj v prosazování svého, ale vše budeš 
platit. Bohužel, nelze.

Pozor, nejedná se o zanedbatelný pro-
blém. Okolní spoluobčané reagovali rychle 
a správně.

Rozpoutali svým nesouhlasem a připo-
mínkami kolotoč výzev, stanovisek, posud-
ků, vyjádření, hlášení kompetentním úřa-
dům. Stavební úřad ve Svinově, Stavební 
úřad Magistrátu města Ostrava, ÚMOb 

Svinov, Stavební policie, Krajská hygienic-
ká stanice, Městská policie Ostrava, složky 
IZS. Tito všichni řeší vše kolem jedné černé 
stavby.

Dodnes je v platnosti stavební povole-
ní na výstavbu řadových domů, a ne na 
tento paskvil s nevyhovujícím technickým 
posudkem. Majitel stále zaměstnává svým 
postupem desítky úředníků s vidinou, však 
oni jednou povolí. Nepovolí, není co povolit.

Ledy se pohnuly a po požáru problémo-
vé nemovitosti již jedná místně příslušný 
stavební úřad.

Blíží se konec tohoto nepěkného příbě-
hu? Doufám, a určitě nejen já, že ano.

Eduard Dvorský

Usnesením Zastupitelstva městského 
obvodu Svinov č. 0149/ZMOb-Svi/2226/14 
ze dne 10. 12. 2025 byl schválen rozpočet 
městského obvodu Svinov na rok 2026. 
Městský obvod bude v roce 2025 hospo-
dařit s rozpočtem ve výši 116.615 tis. Kč.

Běžné výdaje ve výši 94.217 Kč jsou 
určeny na správu, opravu a údržbu silnic, 
chodníků a dopravního značení, předná-
dražního prostoru, bytových a nebytových 
prostor, pozemků, na správní činnosti, pří-
spěvky na provoz příspěvkových organi-
zací a příspěvky na kulturní a společenské 
činnosti.

Kapitálové výdaje jsou schváleny ve výši 
24.572 tis. Kč. Jedná se o výdaje určené 

na rekonstrukce místních komunikací vč. 
chodníků, předpokládaná větší akce „od-
vodnění místní komunikace, ul. Králka 
na pozemku parc. Č. 1228/1 KÚ Svinov “ 
(5.069 tis. Kč),  další část akcí např. pro-
jektové práce na akce  „  Rekonstrukce 
části místní komunikace ul. Kolofíkova , 
ul. Bílovecká“ (125 tis. Kč), , investiční pří-
spěvky zřízeným příspěvkovým organiza-
cím (2.229 tis. Kč), doplnění rozhlasového 
zařízení“ (50 tis. Kč), sportoviště v majetku 
obce (3.781 tis. Kč), investice do bytového 
hospodářství (4.313 tis. Kč), nebytové hos-
podářství (4.030 tis. Kč), Komunální služby 
a územní rozvoj j.n. (2.265 tis. Kč), ostatní 
(2.710 tis. Kč),

V době povodní v září 2024 byla pošta 
Ostrava 21 zatopena a klienti pošty přesmě-
rováni na nejbližší pobočky pošty Ostrava 8  
a Ostrava 36 (TESCO). Po povodních nebyl 
provoz na poště Ostrava 21 obnoven a bylo 
rozhodnuto o rozšíření pobočky Ostrava 36 
o jednu přepážku pro klienty Ostrava Svinov 
- stávající rozšíření pronajatých prostor činí 
z 91 m2 na 178 m2 nové výměry (rozšíření 
o 87 m2). 

Realizací získá Ostrava Svinov i Ostrava 
Poruba plnohodnotnou třípřepážkovou mo-
derní pobočku pošty, kde je možno řešit veš-
keré poštovní služby České pošty i vybrané 
služby banky ČSOB (partner České pošty).

Nová pobočka pošty Ostrava 36 měla 
být otevřena k 1.4.2026. Zároveň vedení 

městské části Ostrava Svinov domluvilo u 
Dopravního podniku Ostrava posílení spojů 
ve směru Ostrava Svinov – TESCO a zpět. 

Stavební přípravu rozšířených prostor dle 
předložených požadavků a parametrů Čes-
ké pošty zajišťuje pronajímatel včetně ko-
laudačního souhlasu stavby. Smlouvou byl 
sjednán termín ukončení realizace staveb-
ních prací a zajištění kolaudačního souhla-
su pronajímatelem nejpozději do 1.3.2026, 
poté mělo následovat (nejpozději do 60 dnů) 
provedení technického zhodnocení České 
pošty a následně otevření pobočky.

Dne 23.1.2026 obdržela Česká pošta od 
pronajímatele požadavek/prosbu o posu-
nutí termínu dokončení stavebních prací a 
kolaudace prostor z důvodu nutnosti vytvořit 

v nové nájemní jednotce pošty samostatný 
požární úsek (dle projektu požární bezpeč-
nosti), což stavbu zhotoviteli zkomplikova-
lo. Na základě uvedeného požadavku bylo 
projednáno s odbornými úseky posunutí 
termínu prostor (z nejpozději do 1.3.2026 
na nejpozději do 1.9.2026 a zkrácení lhůty 
pro provedení technického zhodnocení ČP 
z max. 60 dnů na max. 14 dnů od předání 
prostor).

Vlivem výše uvedených skutečností do-
jde k otevření rozšířené pobočky pošty Os-
trava 36 v průběhu měsíce září letošního 
roku, nejpozději 1.10.2026.

Smyček Pavel
Manažer interní sítě Morava Sever

Pošta v Tescu se rozšiřuje

Nepěkná, nepovolená stavba ve Svinově

Rozpočet na rok 2026
Rozpočet městského obvodu Svinov 
na rok 2024 (v tis. Kč)

daňové příjmy 15 200
nedaňové příjmy 19 970
kapitálové příjmy 0
přijaté transfery celkem 80 311
příjmy celkem 115 481
konsolidace příjmů -2 174
příjmy celkem po konsolidaci 113 307
financování 3 308
celkové zdroje 116 615
běžné výdaje 94 217
konsolidace výdajů -2 174
běžné výdaje po konsolidaci 92 043
kapitálové výdaje 24 572
celkové výdaje 116 615
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Ostrava pokračuje v přípravě záchrany 
památkově chráněné sýpky 

SDH v roce 2025

Ostrava důsledně dbá na ochranu pa-
mátkových hodnot historicky cenných sta-
veb i  zón. Mnohdy musí město takovou 
stavbu nabýt do svého majetku, aby ji 
mohlo následně zachránit. To s sebou sa-
mozřejmě nese řadu potřebných kroků pří-
prav. Odměnou za náročné a příslušný čas 
vyžadující přípravy, je pak další památkově 
chráněný klenot, který bude moci Ostrava 
nabídnout svým obyvatelům i  návštěvní-
kům. Podobný postup muselo město zvolit 
i  v  případě záchrany jedné z  nejstarších 
dochovaných staveb ve městě, kterou je 
Svinovská sýpka.

„K totální zkáze historické sýpky scházel 
jen krůček. V minulosti se jí nedostalo po-
třebné údržby a dnes z ní tak zůstaly pou-
ze obvodové kamenné zdi, stavba zůstala 
bez svého využití. Havarijní stav střechy si 
dokonce vynutil její okamžité odstranění 
a statické zabezpečení nosných konstrukcí. 
Svinovská sýpka je unikátním svědectvím 
zemědělské historie části města, které bylo 
po několik staletí nazýváno zejména in-
dustriálním. Město se rozhodlo tuto stavbu 
zachránit, a proto se spojilo s jejími před-
chozími vlastníky a  stavbu odkoupilo za 

zhruba 2,2 miliony korun. Teď už nic nebrá-
ní v přípravě její rekonstrukce a záchraně,“ 
vysvětluje Markéta Langrová, radní města 
Ostravy.   

Památkově chráněná budova je situová-
na u křižovatky ulic Nad Porubkou a Bílo-
vecká v Ostravě-Svinově. Svinovská sýpka 
sestává ze dvou objektů, budovy samotné 
sýpky a dále pak je k východnímu průčelí 
sýpky připojen novější, dříve obytný dům. 
Dochovaných pramenů ke stavbě neexis-
tuje mnoho, nicméně díky realizovanému 
dendrologickému průzkumu byla stanove-
na datace krovu do roku 1750. Sýpka stojí 
v  místech starého hospodářského dvora 
rodu Wilczků, kde byla původně situována 
svinovská tvrz. Objekt sýpky byl zděnou 
dvoupodlažní stavbou ze smíšeného zdiva, 
krytou sedlovou střechou a vikýři. Stavba 
dokumentuje i tehdejší vzájemné provázání 
obydlí lidí a zvířat. 

„Po nabytí nemovitosti bylo také zapo-
třebí v  rámci příprav rekonstrukce zajistit 
výškopis a polohopis objektu, dále 3D scan 
obou budov a realizováno bylo jejich static-
ké posouzení, včetně příslušného vyhodno-
cení, které stanoví konstrukce k možnému 

zachování. Výsledků bude zapotřebí ke 
zpracování architektonické studie k mož-
nému příštímu využití objektu,“ konstatuje 
Břetislav Riger, náměstek primátora pro 
investice.

Snahou města je při obnově unikátního 
objektu plně zachovat chráněné památkové 
hodnoty areálu, autentické prvky a  stopy 
historického vývoje. Při rekonstrukci bude 
zachováno hmotové, architektonické a ma-
teriálové řešení exteriéru, zejména obvodo-
vé zdivo. V interiéru by měly být zachovány 
klenby a konstrukce. S ohledem na nové 
využití objektu je zapotřebí doplnit jej o so-
ciální zařízení, vytápění, větrání či rozvody. 

„Klíčové pro rekonstrukci objektu a ze-
jména jeho další využití i efektivní provozní 
financování je nalézt správné řešení, které 
bude snoubit architektonické řešení spo-
jující zachovávané historické konstrukce 
s novými prostorami, novými materiály, či 
novým využitím. Nejedná se o lehký úkol, 
zejména ve vazbě na památkové hodno-
ty stavby, proto jsme se rozhodli hledat 
takové řešení prostřednictvím architekto-
nické soutěže. Jako nejoptimálnější vyu-
žití celého komplexu se jeví rekonstruovat 

Vážení občané,

dovolte nám krátké 
ohlédnutí za uplynulým 
rokem v  rámci činnosti 
Jednotky sboru dobro-
volných hasičů Svinov.

V  roce 2025 naše jednotka zasahova-
la při více než třech desítkách událostí. 

Jednalo se zejména o  požáry, dopravní 
nehody, technické zásahy a také likvidaci 
bodavého hmyzu.

Svinovská jednotka se významně podí-
lela také na hašení jednoho z největších 
požárů na území Ostravy v uplynulém roce, 
a  to požáru skladovacích hal v Ostravě-
-Třebovicích. 

Díky aktivnímu přístupu členů jednotky 
jsme se zúčastnili všech výjezdů, ke kterým 
jsme byli povoláni Hasičským záchranným 
sborem, a zadané úkoly jsme splnili na vy-
soké úrovni.

Významným milníkem bylo rovněž vy-
tvoření oficiálního erbu jednotky po 130 
letech její existence. Tento erb bude hrdě 
zdobit naše uniformy i výjezdová vozidla.

Také v  letošním roce budeme nadále 
intenzivně pracovat na plnění všech úko-
lů souvisejících s ochranou života, zdraví 
a majetku občanů. I nadále bude v provozu 
linka pro hlášení výskytu vosích hnízd a ji-
ného obtížného či nebezpečného hmyzu, 
kterou najdete na stránkách SDH Svinov.
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Odpadky kolem nás – problém, který můžeme ovlivnit
Na území našeho městského obvodu působí přibližně 420 firem 

a žije zde 4 257 obyvatel. Každý z nás produkuje odpad – a každý 
z nás také může ovlivnit, jak s ním bude nakládáno.

Při pravidelných cestách na nádraží podél železniční tratě či na 
autobusové zastávky si nelze nevšimnout množství volně pohoze-
ných odpadků. Takzvaný littering, tedy odhazování odpadu mimo 
určená místa, je problémem nejen velkých měst, ale i našeho okolí.

PROČ LIDÉ ODPADKY ODHAZUJÍ?
Z analýz vyplývá, že důvody bývají podobné:

•	 chybí pocit odpovědnosti za veřejný prostor,

•	 pokud je místo již znečištěné, lidé mají pocit, že „na jednom kusu 
nezáleží“,

•	 v anonymním prostředí necítí kontrolu,

•	 podceňují dobu rozkladu odpadu,

•	 vymlouvají se na nedostatek odpadkových košů nebo frekvenci 
jejich vývozu.

Přitom doba rozkladu některých běžných odpadků je alarmující: 
nedopalek cigarety až 15 let, igelitový sáček 25 let, plechovka 15 
let, nápojový karton 7 let, žvýkačka 50 let, PET láhev až 100 let, 
polystyren prakticky vůbec.

PROČ JE SBĚR A TŘÍDĚNÍ ODPADU DŮLEŽITÉ?
Průměrný obyvatel České republiky vyprodukuje ročně přibliž-

ně 553 kg komunálního odpadu. Bez důsledného sběru a třídění 
dochází nejen ke znečištění okolí, ale také k dlouhodobým ekolo-
gickým a ekonomickým škodám.

Sběr odpadu je důležitý zejména proto, že:

•	 většina materiálů se v  přírodě rozkládá desítky až stovky let 
a může uvolňovat mikroplasty do půdy a vody,

•	 pohozený odpad ohrožuje volně žijící živočichy a je pro zvířata 
často smrtelnou pastí.

•	 recyklace šetří energii (například recyklace hliníku ušetří až 95 
% energie oproti výrobě z primární suroviny),

•	 odstraňování černých skládek představuje významnou finanční 
zátěž pro obecní rozpočet.

Přitom i na našem obvodu působí společnost OZO s.r.o s his-
torií od roku 1949 (původně TAZSMO) a na své náklady rozmístila 

kontejnerová stání pro barevné kontejnery na separovaný odpad 
(papír, plasty, sklo).

Správným tříděním umožňujeme, aby se odpad stal znovu vyu-
žitelnou surovinou, nikoli problémem. Možná si řekneme, že jeden 
kelímek nebo láhev nic nezmění. Opak je pravdou. Každý kus 
odpadu, který skončí v koši místo u cesty, je malým, ale důležitým 
krokem k čistšímu prostředí pro nás všechny. 

Čistota veřejného prostoru není jen povinností obce – je vizitkou 
nás všech.

Hana Hauptová 
s podporou AI

a přistavět ho pro účely městské knihovny 
s příslušným zázemím, která bude veřejně 
přístupná na takřka denní bázi. Soutěž má 
navrhnout nový moderní provoz knihovny 
tak, aby se stala rovněž novým komunitním 
centrem a  příjemným místem setkávání.  
Tento účel bude splňovat nový multifunkční 
sál, který bude sloužit nejen knihovně, tře-
ba k besedám, autorskému čtení, knihov-
nickým lekcím či akcím pro školy, ale také 
komunitě, různým klubům, veřejnosti ke 
koncertům výstavám divadelním předsta-
vením a celé řadě dalších aktivit,“ dodává 
radní města Ostravy Markéta Langrová, 
která společně s odborem územního plá-
nování a stavebního řádu magistrátu města 
architektonickou soutěž připravuje. 

„V současné době je připraven koncept 
soutěžních podmínek, které budou pro-
jednány soutěžní porotou. Ta se poprvé 
setkala na svém ustavujícím zasedání dne 
6. ledna 2026, kdy se mimo jiné zabývala 
i ostatními podklady potřebnými pro radu 
města, která následně soutěž oficiálně vy-
hlásí. Současně s tímto rozhodnutím bude 
také následně zveřejněn kontakt a adresa, 
na které budou k dispozici veškeré potřeb-
né informace pro ty, kteří se budou chtít 
této zajímavé soutěže zúčastnit. Předpoklá-
dané náklady na rekonstrukci a dostavbu 
historicky cenné sýpky se aktuálně odha-
dují na 98 milionů korun bez DPH pouze na 
stavbu bez vybavení interiérem,“ uzavírá 
radní města Markéta Langrová. 

Ostrava zachránila v předchozích letech 
též památkově chráněná bývalá městská 
jatka, která byla zpřístupněna veřejnosti po 
obnově v roce 2022. Projekt přestavby se 
probojoval dokonce do užšího nominačního 
výběru Ceny Evropské unie za současnou 
architekturu – Ceny Miese van der Rohe, 
což se žádné české stavbě v  minulosti 
nepodařilo. V  roce 2024 byla zájemcům 
zpřístupněna i památkově chráněná Gross-
mannova vila, jejíž záchranu město rovněž 
iniciovalo. 

Gabriela Pokorná
Tisková mluvčí MMO
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Konec roku 2025 a začátek  
roku 2026 s kulturní komisí

Máme tady opět malé ohlédnutí za akce-
mi pořádanými Komisí pro kulturu mládež 
a  sport při Radě MOb Svinov. V  závěru 
roku 2025 se členové kulturní komise po-
tkali s občany Svinova na velmi oblíbené 
a  každoročně očekávané události, Roz-
svícení vánočního stromu na Vánočním 
jarmarku před Kostelem Krista Krále. Toto 
milé předvánoční setkání připravuje pro své 
občany Úřad městského obvodu Svinov 
spolu s  komisí pro občanské záležitosti 
a s kulturní komisí. Termín je tradičně sta-
noven na první adventní neděli. Členové 
naší komise rádi pozdravili své sousedy, 
přátele a  známé a  nabízeli všem punč 
s perníčkem, a především předávali přání 
pohodového adventu a pěkných Vánoc. 

Koncem roku uspořádali členové komise 
autobusový zájezd pro občany Svinova do 
unikátního areálu KOVOZOO ve Starém 
Městě u Uherského Hradiště. KOVOZOO 
je jedinečný projekt zaměřený na recykla-
ci odpadu a ekologii. V areálu se nachází 
desítky zvířecích soch v  životní velikosti, 
vyrobených převážně z kovového odpadu. 
Kdo stihl a chtěl, mohl v závěru prohlídky 
navštívit ještě přilehlé TERÁRIUM, které 
nabízí možnost nahlédnout do světa hadů, 
ještěrů, agam či želv. Pro mnohé šlo o je-
dinečnou příležitost vidět tato exotická zví-
řata z  bezprostřední blízkosti a  dozvědět 

se více o jejich životě, prostředí i způsobu 
chovu.

Další zastávkou na cestě za poznáním 
bylo jedno z  nejvýznamnějších poutních 
míst České republiky – VELEHRAD. Domi-
nantou obce je Bazilika Nanebevzetí Panny 
Marie a svatých Cyrila a Metoděje. V ko-
mentované prohlídce se účastníci mohli 
seznámit s historií a s duchovním odkazem 
tohoto místa. Společný výlet jsme zakončili 
v  malebném prostředí Chřibů, kde jsme 
navštívili oblíbený turistický cíl této oblasti – 
rozhlednu SALAŠ.  Nenáročná trasa k roz-
hledně umožnila pohodovou procházku za-
vršenou krásným pohledem na zapadající 
slunce. Počasí v prosinci nám přálo. Celý 
den nás provázelo sluníčko, nálada byla 
uvolněná, příjemná, pohodová, cestou zpět 
v autobuse se všichni shodli, že se pová-
noční výlet i tentokrát povedl na výbornou.

V  novém roce chtěli členové kulturní 
komise přijít s novým projektem pro naše 
spoluobčany. S  lehkou obavou, jak bude 
tato novinka přijata, jsme se pustili do 
uspořádání PRVNÍHO SVINOVSKÉHO 
HOSPODSKÉHO KVÍZU. Zázemí nám po-
skytla Restaurace U Slunce. Děkujeme. Na 
propagaci akce jsme měli pouhých 12 dní. 
O to více nás potěšila obrovská pozornost 
veřejnosti a zájem o účast v  tomto kvízu. 

Nakonec jsme byli nuceni díky velkému po-
čtu přihlášených soutěžících v den konání 
akce přesunout pořádání kvízu ze salónku 
restaurace do velkého sálu. Celkem se zú-
častnilo 16 týmů. A soutěžící byli naprosto 
skvělí. Překvapili svým přehledem a zna-
lostmi z  nejrůznějších oborů. Otázky se 
dotkly historie, české literatury, sportu, fil-
mů a seriálů, zahraniční gastronomie, taky 
našeho milého Svinova a  mnoha dalších 
oblastí. Premiéra se vydařila.  Hospodský 
kvíz si získal vaši pozornost. Je velmi prav-
děpodobné, že Svinovský kvíz zařadíme 
mezi pravidelné akce pořádané komisí pro 
kulturu mládež a sport. 

Rok nám začíná. Těšíme se na další 
setkání s vámi. V nejbližší době třeba na 
Bruslení na ledě, na Svinovském Bembaj-
su, na Dětském dni, na pouti či v Pohád-
kovém lese. 

Za komisi pro kulturu, mládež a sport
Michaela Řeháková
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V  naší mateřské škole na Polanecké 
ulici jsme nový rok přivítali v duchu jedné 
z nejkrásnějších lidových tradic. Lednové 
dopoledne patřilo oslavě svátku Tří králů, 
která letos získala speciální podobu díky 
spolupráci našich nejstarších a  nejmlad-
ších dětí.

Starší děti ze třídy Motýlek si pro své 
mladší kamarády ze třídy Berušky připra-
vily autorské divadelní představení. Scéna 
se proměnila v  daleký východ a betlém-
skou krajinu, kudy putovali tři mudrci – 
Kašpar, Melichar a  Baltazar. Starší děti  
v ručně vyrobených královských korunách 
provedli diváky příběhem o  následování 
jasné hvězdy. Děti se zájmem sledovaly, 
jak králové přinášejí malému Ježíškovi své 
vzácné dary: zlato, kadidlo a myrhu. 

Představení nebylo jen o hraní rolí, ale 
i o společném zpěvu tradiční koledy „My tři 
králové jdeme k vám“, která se nesla celou 
školkou a zapojila i ty nejmenší diváky. 

Kromě divadla se děti v  obou třídách 
věnovaly poznávání tříkrálových obyčejů. 
Děti se dozvěděly, že dary symbolizova-
ly úctu ke královské důstojnosti, božství 
i  lidství, vysvětlili jsme si význam iniciál 
K+M+B , které se tradičně píší křídou na 
dveře a děti se také seznámily s charitativ-
ním rozměrem svátku a důležitostí pomoci 
lidem v nouzi. 

Propojení tříd Motýlek a Berušky v rám-
ci takových akcí posiluje v dětech empatii 
a  pocit sounáležitosti. Starší děti se učí 
zodpovědnosti a radosti z obdarování dru-
hých svým výkonem, zatímco mladší děti 
mají vzory, ke kterým mohou vzhlížet. 

Touto milou tradicí jsme se v MŠ Pola-
necká rozloučili s vánočním časem a vy-
kročili do nového roku plného společných 
zážitků.

Za kolektiv MŠ Polanecká
 Pavlína Slováková

V  Mateřské škole Polanecká věříme, 
že digitální svět a technika nemusí být pro 
děti strašákem, ale fascinujícím hřištěm. 
Proto jsme se v rámci rozvoje moderních 
dovedností vydali cestou technického 
vzdělávání formou hry, které naše děti již 
od tří let připravuje na život v 21. století.

Klíčovým partnerem v  našem snaže-
ní je Moravskoslezská vědecká knihov-
na v Ostravě . Zkušení lektoři navštěvu-
jí pravidelně naši mateřskou školu, kde 
se děti pod jejich vedením mění v  malé 
programátory. Nejoblíbenější částí spolu-
práce je bezpochyby edukativní program 
Robohrátky. Děti se zde hravou formou učí 

základy logiky, naprogramovat cestu ro-
botické včelky Bee-Bot k cíli, prostorovou 
orientaci, rozlišování vpravo, vlevo, vpřed 
a vzad v praxi a také důležitou spolupráci, 
kdy společně řeší úkoly, když robot nejde 
tam, kam má.

Technika však není jedinou oblastí, kte-
ré se věnujeme. Program v  MSVK nám 
pomáhá otevírat i  téma finanční gramot-
nosti. I  když jsou naše děti ještě malé, 
učíme se společně chápat hodnotu věcí 
a principy hospodaření. Díky interaktivním 
programům a  hrám na „opravdový svět“ 
děti zjišťují odkud se berou peníze a  že 
platební karta není „kouzelné dřívko“, ale 

nástroj k čerpání úspor. Zajímají se, jaký 
je rozdíl mezi tím, co nutně potřebujeme 
(jídlo, boty), a tím, co si jen přejeme (další 
hračka).

Proč to děláme? Cílem těchto aktivit 
v  MŠ Polanecká není vychovat experty 
na IT nebo bankéře, ale sebevědomé děti, 
které se nebojí technologií a rozumí světu 
kolem sebe. Spojení technického vzdělá-
vání a finanční osvěty formou prožitku je 
tou nejlepší investicí do jejich budoucího 
vzdělávání.

Za kolektiv MŠ Polanecká
 Pavlína Slováková

Tříkrálové putování v MŠ Polanecká

Malí objevitelé z MŠ Polanecká
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Návštěva Světa techniky

Se sokolem do života

Každý to zná, Vánoce, spěch a  shon. 
I ve školách a školkách je prosinec měsíc 
plný akcí. Proto jsme se rozhodli sednout 
na autobus a  jet s dětmi na výlet. Dětský 
svět techniky v DOV nabízí vyžití pro malé 
i  starší děti. Předškoláky čekaly dva pro-
gramy: Kouzelný Oxid a Svět plný barev. 
Oxid uhličitý je všudypřítomný neviditelný 
plyn. Odkud se bere a  jak si ho mají děti 
představit?

Program byl plný jednoduchých chemic-
kých pokusů, kde oxid uhličitý děti uslyšely 
i uviděly. Laboratorní pláště a ochranné po-
můcky celý dojem z programu ještě umoc-
nily. Svět je rozmanitý a barevný, děti rády 

barvy poznávají a hrají si s nimi. Aktivně se 
do programu zapojily všemi smysly, prově-
řily svou paměť i postřeh. Po programech 
se předškoláci přidali k  malým dětem. 
Společně prozkoumali všechny kouty ma-
lého světa: staveniště s ovládacím bagrem 
a míchačkou, ordinaci s operačním sálem, 
bludiště s neonovými světly, klouzačky, hu-
dební a nahrávací studio i autodílnu s ob-
rovskou formulí a mnoho dalšího. 

I paní učitelky se vrátily do dětských let 
a atrakce si s dětmi užívaly. Už teď se těší-
me na další návštěvu.

Kolektiv MŠ E. Rošického

Děti z  naší mateřské školy se letos 
vydaly na velké sportovní dobrodružství. 
Zapojily se totiž do celorepublikového pro-
jektu Se sokolem do života, který je pod 
hlavičkou České obce sokolské a  rozvíjí 
pohybovou gramotnost dětí v předškolním 
období. Metodika projektu je postavena 
tak, aby respektovala přirozený vývoj dí-
těte. Rozvíjí nejen sílu a  obratnost, ale 
i  koordinaci a  jemnou motoriku. Průvod-
cem světem sportu je dětem sokolík Pepík 
a jeho zvířecí kamarádi. Sokolíka Pepíka 
má každá třída svého. Děti mají také pra-
covní sešity, kde si sami zaznamenávají 
pokroky prostřednictvím nálepek a  plní 

různé úkoly. V prosinci nás čekalo plnění 
úkolů z adventního kalendáře, ten obsaho-
val například pohybovou říkanku, tvoření 
vánočních stromečků i  spoustu pohybo-
vých aktivit. Nyní se těšíme na aktivity, 
které dětem připraví na Velikonoce. Pro-
jekt má také svou hymnu, kterou si rádi 
zpíváme. Na konci školního roku budou 
malí sportovci odměněni medailemi, tu 
největší výhru si však odnášejí už teď – 
radost z  vlastního pokroku a  zdravé ná-
vyky do budoucna. Našim hlavním cílem 
je budovat u dětí kladný vztah k pohybu, 
který má být přirozený pro každý den. 

Kolektiv MŠ E. Rošického

Ve dnech 12.–16. ledna 2026 absolvo-
vali žáci 7. a  8. ročníku tradiční lyžařský 
výcvikový kurz. Letos jsme zavítali do mo-
derního areálu Kopřivná, kde jsme byli uby-
továni na chatě Mája.

Do kurzu se zapojilo 38 žáků, rozděle-
ných do dvou lyžařských a jednoho snow-
boardového družstva. Kromě sjezdového 
lyžování měli všichni možnost vyzkoušet si 
také běžecké lyže, což byl pro mnohé nový 
a příjemný zážitek.

SKVĚLÉ PODMÍNKY  
A VÝBORNÁ ATMOSFÉRA

Po celou dobu pobytu panovaly ideál-
ní sněhové i povětrnostní podmínky, které 
umožnily intenzivní výcvik a  rychlé zlep-
šování dovedností. Žáci se na sjezdovce 
chovali velmi zodpovědně, ohleduplně 
a šli ostatním lyžařům příkladem. Aktivně 

pomáhali všem, kdo pomoc potřebovali, 
a vytvářeli tak bezpečné a přátelské pro-
středí.

POSÍLENÍ VZTAHŮ  
A TÝMOVÉHO DUCHA

Lyžařský kurz nebyl jen o sportu. Spo-
lečné aktivity, hry a  čas strávený mimo 
sjezdovku významně posílily vztahy v tříd-
ních kolektivech a podpořily týmovou spo-
lupráci, vzájemnou podporu i dobré klima 
mezi žáky.

PODĚKOVÁNÍ
Velké poděkování patří všem pedago-

gickým pracovníkům, kteří se po celou 
dobu starali o  bezpečnost žáků, organi-
zaci programu i hladký průběh celé akce. 
Jejich práce a nasazení umožnily, že se 
kurz vydařil.

 Vladimír Dedek

Lyžařský výcvik žáků 7. a 8. ročníku  
v Malé Morávce pod Pradědem na  Kopřivné 
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Olympiáda v mateřské školce
Kdo v  posledních dnech nesledoval 

olympiádu, jako by nebyl. Máme pravdu? 
Ani my v mateřské škole Rošického jsme 
si ji nenechali ujít. Během jarních prázdnin 
jsme tvořili pomůcky, výzdobu, třídní vlajky, 
medaile i diplomy. Probíhaly také první tré-
ninky napříč třídami. Hned po prázdninách 
jsme zimní sportování mohli naplno rozjet. 
Jako první děti čekal slavnostní ceremoniál 
a zapálení olympijského ohně. Ten si děti 
mezi třídami předávaly, společně pak složi-
ly slib. O doprovodný program po zahájení 
se postaralo naše oblíbené hudební duo 
Za oponou s novým hudebním muzikálem. 
Olympijské městečko se postaralo o lekci 
jógy. Další dny už se sportovalo naplno. 

Děti si mohly vyzkoušet lední hokej, kra-
sobruslení, rychlobruslení, curling, boby, 
skeleton, snowboard, lyžování i  biatlon. 
Děti přecházely mezi třídami a  stanovišti 
v  doprovodu zkušených trenérů. Páteční 
vyvrcholení v  podobě rozdávání medailí 
a  sladkých odměn doprovázelo i  pár slz. 
Dětem se nechtělo uvěřit, že už je oprav-
du po všem. Ovšem hokej, ten budeme 
hrát pravidelně. Jsme velice rády, že jsme 
si mohli užít společný čas napříč třídami. 
Pomyslný olympijský duch, který zosobňu-
je ideály přátelství, fair play, vzájemného 
respektu a ušlechtilé soutěživosti bez dis-
kriminace, tak byl naplněn.

Kolektiv MŠ E. Rošického 

Skauti Ještěr v MŠ Stanislavského

Akce Knihovny města Ostravy-pobočka Svinov

Koncem ledna nás navštívila děvčata ze skautské skupiny Ješ-
těr v Ostravě-Svinově. Děti se na setkání těšily a byly zvědavé, 
jaké zážitky nás čekají. Skautky děti opravdu nezklamaly! Přišly 
ve skautském stejnokroji a dětem přiblížily činnost jejich skautské 
organizace. Popsaly jednotlivé části stejnokroje a jeho symboliku. 
Seznámily děti s činnostmi, kterým se v oddíle mohou věnovat a za-
žít je. Připravily si pro ně výtvarné a přírodovědné aktivity. Během 
dopoledne si děti vyrobily indiánské čelenky a prokázaly znalosti 
v přírodovědné vědomostní soutěži. Dopoledne plné zábavy nám 
velmi rychle uběhlo. Na závěr byly děti odměněny medailí Bobříka 
za splnění úkolů.

Skautům- Ještěr děkujeme za nápaditý program a budeme se 
těšit na další spolupráci!

Milí čtenáři a návštěvníci knihovny, obyva-
telé Svinova, 

máme pro vás pár střípků z dění v naší 
knihovně.

V  lednu proběhla beseda s naším kni-
hovníkem Bohdanem Volejníčkem na 
téma Knihovna prvorepubliková, která 
byla velmi zajímavá a setkala se s velkým 
zájmem. V  únoru se uskutečnila beseda 
se spisovatelkou Romanou Vaverovou, 
na které nám představila mimo jiné svou 
novou knihu Jubilejní.

A co nás čeká v nejbližších měsících? 
Budou to jak tradiční klubové akce, tak be-
sedy se známými spisovateli, cestovateli 
či osobnostmi z jiných zajímavých oborů.

Pro příznivce cestování máme připra-
venu besedu s Leopoldem Sulovským 
o Grónsku, která se uskuteční 17. břez-
na v  16 hodin. Beseda s  knihovníkem 
Petrem Ligockým na téma Petr Bezruč 
proběhne 19. 5. v 17 hodin. 

Maminky s dětmi zajisté potěšíme oblí-
beným dětským klubem Kulihrášci, který 
se uskuteční 11. 3., 8. 4., 6. 5. a 3. 6.  od 
10 hodin. Tradiční Knižní dýchánek pro-
běhne v  termínech 19. 3., 23. 4.,21. 5. 
a 18. 6. od 10 hodin. 

Srdečně zveme 
 na všechny naše akce.

Těšíme se na vás!

Knihovnice ze Svinova  
Martina, Bára a Renáta.

Milí čtenáři a návštěvníci knihovny, 
od února dochází v naší knihovně 

k personální změně - po mateřské 
dovolené se vrací do funkce 
vedoucí pobočky Mgr. Martina Pilná 
a nynější vedoucí pobočky Andrea 
Šmausová odchází na pobočku 
Vietnamská.
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Kristovo ukřižování se podle křesťan-
ství odehrálo kolem roku 30 či 33 v době 
významného židovského svátku pesach, 
který je připomínkou vysvobození Izrae-
litů Mojžíšem z egyptského otroctví. Jsou 
tedy původně svátkem židovským, stejně 
jako Letnice. Velikonocemi se v nejširším 
smyslu míní celá doba velikonoční, tedy 
padesátidenní období od neděle Zmrt-
výchvstání do Letnic. V západní křesťan-
ské tradici neděle Zmrtvýchvstání připadá 
na první neděli po prvním jarním úplňku 
po rovnodennosti, Velikonoce jsou tudíž 
svátkem pohyblivým a připadají na měsíc 
březen nebo duben. 

Některé lidové zvyky a tradice naznaču-
jí, že mají spojitost už s předkřesťanským 
obdobím, například velikonoční zajíček 
může vycházet z faktu, že zajíc byl zasvě-
cen germánské bohyni jara Ostaře (z toho 
anglické označení Velikonoc Easter a ně-
mecké Ostern).

Tzv. pašijový týden začíná Květnou ne-
dělí a končí Velikonoční nedělí neboli Bo-
žím hodem velikonočním, tedy vzkříšením 

Ježíše Krista. Mezi nimi je Modré pondělí, 
Šedivé úterý, Škaredá středa, Zelený čtvr-
tek, Velký pátek a Bílá sobota. Po tomto 
týdnu následuje Velikonoční pondělí. V ka-
ždém z těchto dnů se odehrávaly rituály, 
které si teď společně pojďme připomenout.

Květná neděle nebo také Pašijová ne-
děle připomíná příchod Ježíše Krista do 
Jeruzaléma. Pojmenování vzniklo z toho, 
jak jsou tento den zdobeny kostely květy, 
které připomínají palmové větve, kterými 
tehdy lid vítal Ježíše. U nás se využíva-
jí kočičky nebo vrbové větvičky. Při bo-
hoslužbách se předčítá takzvaná pašije 
(z  latinského Passio - utrpení), zpráva 
o umučení Ježíše Krista, odtud také po-
jmenování Pašijová neděle.

Modré pondělí je posledním ma-
sopustním pondělím. Pro křesťany byl 
tento den symbolem volného dne, kdy lidé 
nepracovali a kostely se zdobily modrým 
a fialovým suknem. 

Šedivé úterý je také někdy nazýváno 
Žluté úterý. Šedivá barva nejspíše repre-
zentuje úklid. Hospodyně se věnovala úkli-

du celého domu, vymetání pavučin a pra-
chu. Žlutá barva v křesťanství symbolizuje 
věčnost, ctnost, rozum, úctu, vznešenost 
a boží světlo.

Popeleční středa získala svůj název 
od toho, že se tento den vymetaly komíny 
od sazí a uklízelo se. Tím se vyháněly zlé 
síly z domu, aby nemohly škodit. Lze se 
setkat i s výrazem Škaredá středa.

Zelený čtvrtek je pátým dnem Svatého 
týdne, křesťané si v tento den připomína-
jí Ježíšovu poslední večeři. Hospodyně 
uklízely a  smetí se následně nosilo na 
křižovatku cest, aby se v  domě nedrže-
ly blechy. Jedla se také zelená jídla ze 
zelených surovin, například zelí, špenát 
nebo hrách. Ta měla zaručit zdraví na celý 
rok. Zeleným čtvrtkem začíná velikonoční 
triduum, které končí o Velikonoční neděli. 

Velký pátek: Na Velký pátek byl Ježíš 
odsouzen, ukřižován a následně pohřben. 
Podle evangelií zemřel na kříži ve tři ho-
diny odpoledne. Přibližně v  tento čas se 
proto věřící scházejí k zvláštní bohosluž-
bě. Podle pověstí se otevíraly hory, které 
ukrývaly poklady, o čemž píše i K. J. Erben 
ve své baladě v Kytici. 

Bílá sobota se nesla ve znamení pří-
prav na Boží hod velikonoční, připravo-
valy se pokrmy a pletly pomlázky. Sobotě 
se říká bílá nejspíše kvůli novokřtěncům, 
kteří nosili bílá roucha, která jsou znakem 
čistoty.

Velikonoční neděle nebo Boží hod 
velikonoční je největším křesťanským 
svátkem, kdy došlo ke Kristovu zmrt-

Velikonoční zvyky a tradice
Před Vánocemi v roce 2023 jsem našim čtenářům nabídla článek 

o zvycích, které jsou spojeny s  tímto svátkem. Nyní mi dovolte, 
abych se v  tomto příspěvku věnovala tradicím velikonočním, už 
i proto, že Velikonoce jsou nejvýznamnějším křesťanským svátkem. 
Jsou oslavou zmrtvýchvstání Ježíše Krista a zároveň oslavou jara.
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výchvstání. Lidé si nechávali posvětit jídlo, 
například pečeného beránka nebo maza-
nec. Kus takového pokrmu by měl dostat 
i  každý host v domě. Část posvěceného 
pečiva věnovali lidé v minulosti i zvířatům 
v hospodářství, aby se jim dařilo. 

Velikonočnímu pondělí se také říká 
červené. Již tradičně už je tento den spo-
jen s pomlázkou a koledováním. Chlapci 
se s pomlázkou vydávají koledovat a vy-
šlehat děvčata, při tom říkají velikonoční 
koledy či říkanky a děvčata jim za odměnu 
dávají malovaná vajíčka. Červená barva 
na kraslicích má speciální význam a značí 
barvu krve Ježíše Krista, čímž se dostává-
me k tradičním symbolům Velikonoc.

Beránek představuje v židovské tradici 
Boží stádo, které vede Hospodin. Zároveň 
Židé při pesachovovém svátku pojídají pe-
sachového beránka jako připomínku své-
ho vysvobození z Egypta. V křesťanství je 
beránek Boží jedním ze symbolů Ježíše 
Krista, neboť obrazně podle křesťanské 
víry on je obětovaný za spásu světa.

Oheň. Bohoslužba velikonoční vigilie 
začíná zapálením velikonočního ohně, 
který symbolizuje vítězství Ježíše Krista 
nad temnotou a smrtí. Od tohoto ohně se 
pak zapálí velikonoční svíce (paškál). Ta je 
v mnoha kulturách chápána jako znamení 
života. Takto zapálená svíce se v průbě-
hu velikonoční bohoslužby noří do křestní 
vody, je ozdobena znamením kříže a sym-
boly Α a Ω, tj. začátku a konce věků.

Kraslice. Dalším z velikonočních sym-
bolů je vajíčko, symbol nového života, 
neboť samo zárodek života obsahuje. 
V  mnoha kulturách je vejce symbolem 
plodnosti, života a vzkříšení. Zdobení va-
jíček se v minulosti lišilo i podle regionů. 
Tzv. malérečky se trumfovaly ve zvládání 
mnohdy složitých vzorů a technik. 

Kočičky symbolizují palmové ratolesti, 
kterými vítali obyvatelé Jeruzaléma při-
cházejícího Krista. Tradičním křesťanským 
zvykem je jejich svěcení na Květnou ne-
děli a  používání popela z  jejich spálení 
o Popeleční středě.

Řehtání – od čtvrtka do soboty chodili 
po vsi chlapci školou povinní a nahrazovali 
zvony, které odletěly do Říma. Na Zelený 
čtvrtek se šlo po škole a navečer, na Vel-
ký pátek ráno před školou, po škole a na 
večer a naposledy na Bílou sobotu ráno. 
Obešli celou vesnici a  u  každého křížku 
se modlili.

Pomlázka je také prastarou tradicí. 
Na velikonoční pondělí ráno ještě i dnes 
muži a  chlapci chodí po domácnostech 
svých známých a  šlehají ženy a  dívky 
ručně vyrobenou pomlázkou z  vrbového 
proutí. Pomlázka je spletena z  různého 
počtu proutků (může jich být až 24) a má 
zaručit zdraví a plodnost vyšlehané ženy. 
Jiný výklad pomlázky – odvozeno od po-
mlazení, tj. omlazení. Proto muži používají 
mladé proutí s největším podílem životní 
síly. Symbolem odpuštění za způsobenou 
bolest je pak darovaná kraslice. 

Jidáše – pečivo, které se peče a jí na 
Zelený čtvrtek. Mají svým tvarem připo-
mínat provaz, na kterém se oběsil Jidáš 
poté, co zradil Ježíše Krista. 

Mazanec je vedle beránka nejtypičtěj-
ším velikonočním pečivem, stejně jako vá-
nočka bývá sladký, ale původně se pekl 
slaný. Jeho tvar má symbolizovat slunce 
a s dalšími velikonočními laskominami se 
nechává světit v kostele. 

A VELIKONOCE VE SVĚTĚ?
Na řeckém Korfu na Bílou sobotu přes-

ně v 11 hodin shazují obyvatelé ostrova ze 
svých balkonů květináče, údajně to zahání 
zlé duchy a je to znamení nového začátku. 
V Lucembursku slaví Preclíkovou neděli, 
preclíky mají podobu nadýchaného pečiva 
s polevou a mandlemi. Mladíci pak dávají 
preclík dívce, která se jim líbí. Záleželo na 
tom, zda dívka preclík přijala, pokud ano, 
mohl ji mladík následně navštívit a dostal 
velikonoční vajíčko. Ve Švédsku se děti na 
Zelený čtvrtek převlečou za čarodějnice, 
chodí po sousedech a dostávají sladkosti, 
za které věnují dárcům ozdobené vrbové 
proutí. O velikonočním pondělí se pak po 
celé zemi zapalují velké ohně. V Mexiku 
oslavy trvají dva týdny, hranými scénka-
mi připomínají poslední dny života Krista, 
v  některých regionech si v  procesí jeho 
umučení připomínají vlastním bičováním 
a přenášením velmi těžkých předmětů. Na 
náměstích se také věší a pálí podobizny 
Jidáše. Na Novém Zélandu se pravidelně 
koná velký hon na velikonočního zajíčka. 
Loví se v týmech, každý tým dostane při-

dělené území, které má za 24 hodin zbavit 
králičí populace. Stát se tím zároveň zba-
vuje přemnožené populaci králíků, kteří 
sem byli zavlečeni z  Evropy. Na Papui 
Nové Guinei před kostely zdobí strom – na 
větvičky pověsí tabák a krabičky cigaret, 
na konci mše si všichni společně zapálí. 
V Austrálii vystřídal velikonočního zajíce 
vačnatec bandikut. Pokud v  Moldavsku 
uslyšíte pozdrav „Hristos a inviat“, víte, že 
jsou Velikonoce, v  překladu to znamená 
„Ježíš vstal z  mrtvých“. A  odpověď zní: 
„Vskutku vstal z  mrtvých.“ Norové slaví 
svátky čtením knih, ale musí jít o detek-
tivky. Přizpůsobuje se tomu i  televizní 
program. V Německu a ve Švýcarsku se 
v okolí domu schovávají dětem velikonoč-
ní hnízdečka – košíčky či krabičky plné 
dobrot a drobných hraček, které tam pro 
ně schoval velikonoční zajíček. Na Bermu-
dách probíhá Festival pouštění draků, a to 
vždy na Velký pátek. V Británii se zvyky 
liší podle jednotlivých hrabství, často se 
ale tančí Morris Dancing, tj. lidový tanec, 
kdy tanečníci mají na nohách přivázané 
zvonky, v ruce drží palici, která připomíná 
meč a druhou rukou tanečník mává bílým 
kapesníkem. U našich nejbližších souse-
dů – v Polsku a na Slovensku jsou zvyky 
a tradice obdobné, jako jsou u nás. V Pol-
sku snad navíc zdobí jen tzv. palmovou 
ratolest – dekorace vytvořená ze sušených 
nebo umělých květin nebo z papíru – viz 
foto. 

Ať už velikonoční svátky slavíte tak, či 
tak, dodržujete všechny, nebo jen část tra-
dic a zvyklostí, přeji vám všem, abyste je 
prožili ve zdraví a spokojenosti. 

Lenka Hrušková
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BESEDA 

KDY

CO

KDE

Grónsko
Zveme vás na besedu 
se známým horolezcem 
a vedoucím expedice 
Leopoldem Sulovským.

Společně navštívíme horu 
Ulamertorsuaq na jihu Grónska, 
která se vyznačuje 1000 metrů 
vysokou žulovou stěnou 
a mezi alpinisty 
má značný význam.

út | 17. 3. 2026
16.00 h

Beseda bude 
doprovázena 
promítáním fotografií 
a krátkých videí.

Nám. Dr. Brauna 369/6, Ostrava–Svinov 
tel.: 599 522 427
e-mail: svinov@kmo.cz
www.kmo.cz

knihovna Ostrava–Svinov
Nám. Dr. Brauna

Beseda s cestovatelem 
Leopoldem Sulovským

12+
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Sport pro ženy Svinov
Chtěly bychom vám představit naši činnost ve Svinově. 

Judo ve Svinově  
– sport, který učí děti síle, respektu a fair play

Spolek již mnoho let přispívá k naplňování sportovních, volno-
časových a sociálních potřeb svinovských žen různého věku. Or-
ganizujeme jednodenní či pobytové akce sportovního či kulturního 
charakteru. 

V  letošním roce jsme uskutečnily jarní cyklovýlet do Korutan. 
V listopadu se nás sešlo 30 na víkendovém cvičení v Areálu Dobré 
pohody v Žimrovicích u Hradce nad Moravicí. Procházky v okolí 
zasněženou krajinou nadchly všechny. 

MÍSTO A DOBA PRAVIDELNÝCH SCHŮZEK: 
ZŠ a MŠ Ostrava Svinov, p.o., tělocvična v budově Bílovecká 

1/27, 721 00 Ostrava-Svinov

 V tělocvičně probíhá cvičení pod zkušenými lektorkami Lenkou, 
Ladou a Luckou, starší ženy vede Miluška. Cvičení se střídá a je 

zaměřeno na step, kalanetiku, také prvky piloxingu, jógy, kompen-
zační cvičení, tabata, posilování s gumami, cvičení s overballovým 
míčem.   

Činnost probíhá celoročně s  výjimkou letních prázdnin, a  to 
v následujících dnech:

•	 Pondělí 	 19:15 – 20:15

•	 Čtvrtek 	 19:00 – 20:00 

•	 Čtvrtek starší ženy nad 70 let 18:00 – 19:00

Těšíme se na nové cvičenky, přijďte si zacvičit i bez ohlášení, 
první cvičení bude zdarma!!!

Kontakt: hudecová.lenka@seznam.cz
Lenka Hudecová

Na ZŠ Svinov probíhá už několik let 
sportovní kroužek juda pod vedením zku-
šených trenérů 1. Judo clubu Baník Os-
trava. Díky odbornému přístupu trenérů, 
vstřícnosti vedení školy a podpoře měst-
ského obvodu Svinov mohou místní děti 
trénovat přímo v prostorách školy pod do-
hledem profesionálů.

Tréninky jsou určeny pro děti ve věku 
6–11 let. Malí judisté se učí základní i po-
kročilé techniky, ale také důležité hodnoty 
– disciplínu, respekt a fair play. Součástí 
programu jsou i hry a cvičení, která roz-
víjejí obratnost, sílu a koordinaci. O judo 
ve Svinově je rostoucí zájem a  kroužek 
se rychle stal oblíbenou součástí místní 

sportovní nabídky. Významnou roli v jeho 
rozvoji má trenérka Veronika Krůzová, 
která děti provází jejich prvními kroky na 
tatami a předává jim zkušenosti s nadše-
ním a trpělivostí.

Děkujeme městskému obvodu Svinov 
za podporu, díky které mohou děti smyslu-
plně trávit volný čas a rozvíjet svůj talent.

Přidejte se i vy!
Kroužek juda na ZŠ Svinov je otevřen 

všem dětem, které chtějí vyzkoušet něco 
nového, naučit se sportovní disciplíně 
a zažít spoustu zábavy s kamarády.

Nováčci jsou vítáni každou středu od 
15:00 do 16:30.

Přihlásit se lze přes vedení školy nebo 
přímo u trenérů Baníku.

Každý nováček je vítán – bez ohledu na 
předchozí zkušenosti.

 Martin Pavlica
Předseda klubu
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Zimní období začalo národním házenkářům v listopadu, kdy se 
přemístili z venkovního hřiště do „tepla“ svinovské sportovní haly 
a družstvo kuřátek do tělocvičny ZŠ Svinov. V loňském roce jsme 
stihli uspořádat v  listopadu a  prosinci ve sportovní hale turnaje 

minižactva, starších žáků a mladšího žactva „O pohár svinovské 
Pandy“. V průběhu ledna a února jsme z pověření Svazu národní 
házené uspořádali 5 zimních turnajů v žákovských a dorostenec-
kých kategoriích. V  březnu jsme byli pověřeni SNH uspořádat 

finále Zimní ligy mládeže v  kategorii starších žaček 
(14. 3. 2026). Mládežnická družstva nyní bojují v zimních 
turnajích o postup do finálových turnajů. Defacto všechna 
mládežnická družstva mají šanci postoupit.  

Jarní část sezóny započne 3. dubna, kdy se rozběhne 
ligová soutěž mužů. Družstvo mužů se po podzimní části 
sezóny nachází na 3. místě tabulky a  cílem družstva 
v probíhající sezóně zůstává postup do play-off, které 
si zajistí družstva umístěná na 1.- 6. místě.   Ve druhé 
polovině dubna přijdou na řadu také oblastní soutěže, 
ve kterých naše mládežnická družstva budou bojovat 
o postup na Mistrovství ČR či Pohár ČR. Po podzimní 
části sezóny mají velkou naději na postup na mistrovství 
ČR všechna družstva v  žákovských i  dorosteneckých 
kategoriích. 

V roce 2026 máme naplánovány i další akce. V sobotu 
16. 5. 2026 proběhne večerní turnaj starých gard. Svaz 
národní házené jsme požádali o pořadatelství Poháru 
ČR v kategorii dorostenců. Pokud nám bude toto pořa-
datelství přiděleno, tak se dorostenecký turnaj na našem 
hřišti odehraje v  termínu 19. - 21. 6. 2026. V polovině 
srpna pro naše žactvo opět připravujeme letní soustře-
dění mládeže. Šest prázdninových dnů stráví děti opět 
ve sportovním areálu TJ Stará Ves nad Ondřejnicí.  Pod 
vedením našich trenérů se budou děti věnovat nejen 
národní házené, ale i dalším aktivitám, které přispívají 
nejen ke sportovním rozvoji našich členů. Po dvouleté 
odmlce máme v úmyslu v srpnu uspořádat další ročník 
pouličního turnaje, který je otevřen i svinovské veřejnosti. 
Pro mladší žactvo chceme v závěru roku uspořádat další 
ročník turnaje „O pohár Svinovské pandy“ a v průběhu 
celého roku chceme uspořádat i několik turnajů v kate-
gorii minižactva. 

Všechny vyjmenované aktivity bychom 
jen stěží mohli uspořádat nebýt finančních 
příspěvků, které nám poskytují Městský 
obvod Svinov, Statutární město Ostrava,  
Moravskoslezký kraj a  Národní sportovní 
agentura,  za což všem jmenovaným vřele 
děkujeme.

Vážení spoluobčané, toto je stručný po-
pis aktivit oddílu národní házené, které nás 
v roce 2026 čekají. Budeme velmi rádi, když 
přijdete fandit našim družstvům do areálu há-
zenkářského hřiště či sportovní haly, případ-
ně na hřiště blízkých rivalů. Zájemci o pohyb 
především z řad dětí a mládeže se samozřej-
mě může zapojit do tréninků našich družstev. 
Nábor probíhá víceméně po celý rok.

Aktuální informace o dění v oddíle nalez-
nete na webových stránkách našeho oddí-
lu: www.hazenasvinov.cz a na Facebooku: 
TJ Sokol Svinov – oddíl národní házené.

Zbyněk Planka
Oddíl národní házené při TJ Sokol Svinov 

Házenkářské plány v roce 2026

TJ Sokol Svinov, oddíl národní házené 

Rozlosování ostatních družstev a  další informace o  národní 
házené nejen ve Svinově najdete na našich internetových 
a facebookových stránkách.

Srdečně zveme naše fanoušky na zápasy jarní části soutěže.

Přijďte nás povzbudit.  

Rozlosování I. ligy mužů - jaro 2026
  3.4.2026 13:30 Kyšice         -  Svinov 
11.4.2026 16:00 Svinov - Příchovice
12.4.2026 10:30 Svinov - Přeštice
19.4.2026 14:30 Most - Svinov
26.4.2026 15:00 Svinov - Krčín
  2.5.2026 16:00 Plzeň-Újezd - Svinov    
  3.5.2026 10:30 Nýřany - Svinov
16.5.2026 15:00 Svinov - Ostopovice
23.5.2026 16:00 Svinov - Nezvěstice
24.5.2026 10:30 Svinov - Tymákov    
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V  roce 2025 oslavil oddíl Lukostřelba 
Ostrava-Mariánské Hory významné jubi-
leum - sedmdesát let od svého založení. 
Z původně malého kroužku, se stal spor-
tovní oddíl, který má bezmála 90 členů 
všech věkových kategorií.

Oddíl je jediný v Ostravě, má svůj lu-
kostřelecký areál, vlastní halu a díky ní tré-
nuje a závodí i v zimní sezóně.

Za sedm dekád vyrostla v oddíle řada 
mistrů republiky, vítězů Poháru Českého 

lukostřeleckého svazu, vítězů ligy, držitelů 
českých rekordů a reprezentantů Českoslo-
venské, později České republiky.

 V  oddílem působila řada výrazných 
osobností. V  80. letech tu začínala Bar-
bora Borovcová, později Horáčková, která 
reprezentovala ČR na olympiádě v Pekingu 
v roce 2008. 

Mezi další úspěšné odchovance patří 
čtyřnásobná paralympionička a medailistka 
z paralympiády v Pekingu Markéta Sidko-
vá či Adam Li, účastník olympiády v Tokiu 
2024.

Největší důraz klade oddíl dlouhodobě 
na mládež. Děti se učí nejen techniku stří-
lení z luku, ale taky soustředit se, pracovat 
na sobě a zvládat emoce. Motto oddílu to 
vystihuje dokonale: Nemusíš být dobrý, 
abys začal, ale musíš začít, abys mohl být 
dobrý. V současnosti oddíl nabírá zejména 
děti od 10 let. Tréninky probíhají několikrát 
týdně, vedou je zkušení trenéři a dveře jsou 
otevřené i úplným začátečníkům. 

Více informací o náboru, trénincích a zá-
vodech najdete na webu www.lukostrelba.
info.

70 let lukostřelby v Mariánských Horách

Vážení čtenáři, jsou před námi Velikono-
ce. Letos jsme stihli v Husově sboru krom 
jiného prožít hojně navštívený Tříkrálový 
koncert, ekumenickou bohoslužbu v  rám-
ci Týdne modliteb za jednotu křesťanů, 
vstoupit Popeleční středou do postu. To je 
vůbec zvláštní doba, kterou třeba zcela ig-
norují obchody, jež nemají problém nabízet 
vše možné i nemožné v rámci snad všech 
ostatních křesťanských i jiných svátků, ale 
půst se jich netýká. Asi logicky. Představte 
si třeba hypermarkety bez nabídky masa 
a uzenin, alkoholu, cigaret. Nebo obecně 
polovinu února a březen bez karnevalů, 
oslav, plesů a dalších zábav. 

Na druhou stranu se v  křesťanských 
kruzích smysl tohoto období jemně posu-
nuje. Zůstávají standardní záležitosti jako 
almužna, modlitba, půst, ale už se mluví 
i o dalších způsobech a  tématech. Připo-
míná se šetrnost a ohleduplnost ve vztahu 
k  celku stvoření, tedy otázka ekologická. 
Debatuje se schopnost jedinců neutíkat ze 
skutečnosti do virtuálního světa, zejména 
sociálních sítí, her, digitálních interakcí, 
jinými slovy závislost na mobilech, table-
tech, Smart TV. V neposlední řadě se pak 
v dnešní polarizované společnosti akcen-
tuje umění naslouchat, vést dialog, nevidět 
vše černobíle. 

Velikonoce znamenají naději. On (Bůh) 
je přítomen v našem světě jako pozvání, 
jako příslib, jako zdroj lidskosti a  naděje. 
Jako dobrá budoucnost. Nebo ještě jinak: 
jako východisko z našich labyrintů. Nevzdá-
vá to s námi lidmi. Žádným odmítáním, žád-
ným nepřátelstvím se nenechá odradit. To 
je tajemství a  vlastně podstata i  paradox 
kříže. Ponechme proto naději, která se rodí 
někdy tiše, jindy bolestně, ale vždy s přísli-
bem života, jenž má budoucnost.

Požehnané Velikonoce!

Tomáš Chytil,  
biskup

POZDRAV K VELIKONOCŮM
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VELIKONOČNÍ 
BOHOSLUŽBY
V HUSOVĚ SBORU

29. března 10.15  
KVĚTNÁ NEDĚLE
(Ježíš vjíždí na oslátku do Jeruza-
léma. Lidé před něj pokládají pal-
mové ratolesti.)

2. dubna 17.30  
ZELENÝ ČTVRTEK 
(HUSŮV SBOR POLANKA !!!)
(Umývání nohou učedníkům. Usta-
novení večeře Páně.

Ježíšova modlitba v  Getsemanské 
zahradě a jeho zatčení.)

3. dubna 17.30  
VELKÝ PÁTEK  
Pašije podle Janova evangelia

(Zatčení, Ježíš před radou, Petrovo 
zapření, Ježíš před Pilátem, 

Výsměch vojáků, Ukřižování, Ježí-
šova smrt.)

5. dubna 10.15  
BOŽÍ HOD VELIKONOČNÍ
(Slavnost Vzkříšení Ježíše Krista)

Poděkování za Tříkrálovou sbírku 2026  
V  sobotu 10. ledna proběhla v  naší obci 
Tříkrálová sbírka. Sedm tříkrálových kole-
dnických skupi-nek v  ten den procházelo 
Svinovem. Zazvonili u  dveří, zakoledovali, 
přijali příspěvek a na dveře na-psali písme-
na znamenající Boží požehnání, tj. K+M+B 
2026. Kromě toho v  neděli 11. ledna pu-
tovaly tříkrálové pokladničky při bohosluž-
bách také kostelem Krista Krále. Celkem se 
vybralo ve Svinově: 58 100 Kč, v Ostravě: 
3 033 994 Kč. 

Podle schválených záměrů (viz https://
www.dchoo.charita.cz/trikralova-sbirka/vy-

uziti-sbirky/zamery-trikralove-sbirky-2026) 
poputuje nejvíc koledováním získaných pe-
něz na vybudování nového Domova pokoj-
ného stáří sv. Hedviky v Ostravě-Zábřehu.

Chci tímto poděkovat všem dětem a  do-
spělým, kteří se do koledování přímo za-
pojili, i vám všem, kteří jste v rámci letoš-
ní Tříkrálové sbírky přispěli potřebným. 
Zvláštní poděkování patří také vám, kteří 
jste naše malé koledníky odměnili drobnou 
sladkostí.

 Jan Larisch,
řk. farář Ostrava-Svinov

Program 
velikonočních  
bohoslužeb 

V KOSTELE KRISTA KRÁLE 

Květná neděle (29. 3.)
Připomínka vjezdu Pána Ježíše do 
Jeruzaléma – svěcení ratolestí,
mše sv. 8.00 a 10.00

Zelený čtvrtek (2. 4.)
Poslední večeře Páně, ustanovení 
mše sv.,
Ježíšova modlitba v  Getsemanské 
zahradě a jeho zatčení,
mše sv. 18.30 a následná adorace 
do 21.00

Velký pátek (3. 4.)
Ježíš umírá na kříži za záchranu ce-
lého světa, den přísného postu jako 
výrazu vědomí vlastních hříchů,
obřady Velkého pátku 15.00

Velká (Bílá) sobota (4. 4.)
Tělo Pána Ježíše je uloženo ve skal-
ní hrobce, vchod je zavalen kame-
nem a hlídán vojáky,
příležitost k  individuální modlitbě 
u Božího hrobu 8.30 – 19.30,
slavnostní bohoslužba Vzkříšení 
20.00

Neděle – slavnost Vzkříšení 
Páně (5. 4.)
Mše sv. 8.00 a 10.00 
(žehnání pokrmů a velikonočních be-
ránků)

Velikonoční pondělí (6. 4.)
Mše sv. 8.00

Velikonoční  
přání 2026

Velikonoce odkazují k osobě Ježíše 
Krista, ke skutečnosti jeho z lidské-
ho hlediska tragické smrti a  také 
k  jeho smrt překonávající události, 
kterou vyjadřujeme slovem zmrt-
výchvstání. Jako křesťané věříme, 
že on je ten, kdo drží v rukou jak náš 
pomíjivý a zraněný svět, tak také ka-
ždého jednotlivého člověka a  jeho 
existenci. V  osobě Ježíše Krista 
byla našemu světu neodvolatelně 
zjevena milující Boží blízkost, kte-
ré se slavením Velikonoc ve svém 
srdci otevíráme. Přeji tedy všem 
svinovským spoluobčanům jejich 
požehnané prožití. 

Jan Larisch, farář
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Komise pro občanské záležitosti při RMOb Svinov 
zve svinovské občany na kurz: 

Poradce pro používání chytrého 
mobilního telefonu 

 
 

Pozvánka pro občany, kteří mají zájem o 
jednoduchý kurz používání  aplikací a internetu 

v mobilních telefonech. 
Místo: zasedací místnost ÚMOb Svinov 

Termín: bude upřesněn na základě přihlášení 
SMS zprávou 

Způsob přihlášení: SMS zpráva s uvedením:  
jména a příjmení zájemce na tel. č. 736 184 536 

Pozn:  doba trvaní kurzu cca 2 hod. 
         kapacita kurzu omezena 

                
                                      Občerstvení zajištěno. 

 

 

Vážení spolu ob čan é 

Komise pro ob čanské záležitosti v  tomto 
prvním Hlasateli roku 2026 všechny zdrav í   

a informuje o p řehled u  akcí, které  se  
p ř ipravu jí  pro 1. polovinu tohoto roku:  

1) Březen – soutěž o nejlepší pomazánku 
2) Duben – pozvání jubilantů dožívajících se v tomto období 70 a 75 let 

života na svinovskou Radnici 
3) Květen – májové setkání seniorů  
4) Červen – zájezd – zajistíme exkurzi na nějaký pivovárek 

 

Průběžně   

• kurzy pro používání chytrých telefonů 
• předávání gratulací a drobných dárečku našim jubilantům 
• během pololetí vítání nových občánků 

     

SLEDUJTE PRŮBĚŽNĚ WEBOVÉ STRÁNY SVINOVA, 
VÝVĚSNÍ A REKLAMNÍ TABULE A POSLOUCHEJTE 

ROZHLAS. VŠE SE VČAS DOZVÍTE.  

 
      Za komisi pro OZ Marta Dvorská, předsedkyně 

          

 

 

25

Zážitky z cest 
s humanitární organizací ADRA

CÍRKEV ADVENTISTŮ SEDMÉHO DNE

Sobota
Duben

Stanislavského 391/2, Ostrava - Svinov
https://ostravasvinov.casd.cz

Vás zve na odpoledne s názvem

16 hod.

H o s t :  R a d e k  Š p i n k a
Dobrovolná sbírka bude věnována na podporu 

ADRY v Ostravě

Zkušenosti s pomocí lidem v Afghánistánu, 
Pákistánu, Indii a Severní Koreii.
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tábor šance 2026

SKAUT INFO

To nejlepší ze skautingu se odehrává na táboře. Pojď si s námi 
užít dva týdny v malebné přírodě na kopci Řehucí u přehrady  
Šance. 4 družiny, 30 kamarádů a nespočet dobrodružství!  
4.– 18.7. 2026  Přidej se k nám.

světlo pro 
ukrajinu
V únoru jsme s našimi skauty pomáhali  
– zapojili jsme se do akce  „Světlo a teplo 
pro Ukrajinu“ – jde o výrobu svíček  
pro válkou zmítanou Ukrajinu.

Děkujeme našim podporovatelům.

Nabíráme členy
Nejsme banda podivínů s šátky kolem krku. Najdeš u nás partu kamarádů, kterým není lhostejný stav světa okolo nás. Snažíme  se zlepšit svět okolo nás. A k tomu hry, bojovky, výpravy,  horolezectví, horské tůry, zdravotní kurzy atd.

bereme benjamínky!
Na pondělní schůzky nabíráme také děti ve věku  
od 6–9 let. Poznej nové kamarády, nauč se mnoho 
nových věcí, zahraj si spoustu nových her!

přespávačky!
V lednu jsme se skauty trávili celou noc v klubovně  

a hráli Dungeons&Dragons! Že je venku sychravo  

a mokro neznamená, že nemůžeme prožít  

imaginární dobrodružství :) 

Chceš  
k nám?
Líbí se ti naše aktivity? 

Přidej se k nám. Nabíráme  

členy od  6 do 16 let. Kamarády  

u nás najdeš v kterémkoli věku.

Pojeď na tábor!

můžeš se přidat!
seš malej? nevadí!

zkusíš si to?

www.skautijester.czskautijester
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Ukliďme 

Svinov 

28. března 2026 
Sejdeme se v 9 hodin 

před radnicí 
Pytle a rukavice zajištěny, 

nezapomeňte na pevnou obuv! 

Lenka Hrušková 
604 120 541 
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FREZOVANI 
PAREZUˇ

´ ´´
°

VERMEER fréza SC40TX

Zdenek Sikora  Navsiˇ ´´

T i s k á r n a  P r i n t o  v e  S v i n o v ě

HLEDÁ BRIGÁDNÍKY!
Jaký je charakter práce?
•  Jednoduché ruční práce s papírem 

(skládání, lepení, ukládání tiskovin na paletu apod.)
• Občasná výpomoc během roku podle potřeb výroby
• Přátelský kolektiv
• Ideální práce pro zdatnější důchodce

Stačí se ozvat – práce čeká!
Adresa:  Tiskárna PRINTO, spol. s r.o. 

Jelínkova 1379/13, 721 00 Ostrava-Svinov
Kontakt: cichonova@printo.cz
Tel.: 776 127 993

inzerat printo hleda brigadniky.indd   1inzerat printo hleda brigadniky.indd   1 17.10.2025   12:4617.10.2025   12:46
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Po operaci slepého střeva, když mě sešili, konstatoval jsem ... (viz 1. tajenku). Byl jsem ... (viz 2. tajenku) 
na psychiatrii. 

 
 
  

Pomůcka:  
LABEN, 
LISÁN, 
LUPON 

Z pravé 
strany Chytrý 

Sídlo 
na ostrově 
Mindanao 

Jméno 
psa Metání Teprve Telefonní 

přístroj ☻ Zůstat Poklop Temno 
Tón e 

snížený 
o půl tónu 

Kališní 
lístek Černoch Tihle Evropan 

Selhat Z K L A M A T 
Odstraniti 
tesáním 

O D T E S A T I Pícnina 

1. tajenka P O U Z E Ž E J S E M S E Š I T 

Rupání R U P O T 
Letecká 
jednotka 

L E T K A 
Část nohy 

P A T A Hloupý 
člověk 

Jemné 
smetáky 

Symbol 
lásky A M O R 

Anglicky 
„kov“ 

M E T A L 
Mýdlo 

M A N O L Plemeno 
psa 

Rámová 
pila 

Pryč V E N 
Bistro 

B U F E T 
Revolver 

K O L T 
Švýcarský 
psycholog 

Majetek 
(řídce) Bídák Strmě 

Snad 
(knižně) A S 

Opilý 
N A M O L 

Sbohem 
P A P A 

Mukovy 
iniciály 

P M Hýřit 
(nářečně) 

Citoslovce 
klapání Nákladně 

☻ Ovoce 

Jordánský 
poloostrov 

L I S Á N 
Debuty 

K Ř T Y 
Diabetický 

D I A Filmový 
záběr Štěknutí Kyt 

Malý 
pták P T Á Č E K 

Třetihorní 
formace 

Š L Í R 
Tramvaj 

T R A M Planetka Mužské 
jméno 

Syrský 
nápoj L A B E N 

Útok 
A T A K 

Dospělec 
I M A G O Lendlovy 

iniciály 
Iniciály 
Pilarové 

2. tajenka O K A M Ž I T Ě P Ř E V E Z E N 

Drob-
nůstka D E T A I L E K 

Nára-
meník E P O L E T A 

Po operaci slepého střeva, když mě sešili, konstatoval jsem ... (viz 1. tajenku). Byl jsem ... (viz 2. tajenku) 
na psychiatrii. 

 
 

Pomůcka:  
RENAME, 
SPINARIA, 

TRESIN 
Z pravé 
strany Chytrý 

Sídlo 
na ostrově 
Mindanao 

Jméno 
psa Metání Teprve Telefonní 

přístroj ☻ Zůstat Poklop Temno 
Tón e 

snížený 
o půl tónu 

Kališní 
lístek Černoch Tihle Evropan 

Selhat        
Odstraniti 
tesáním         
Pícnina 

1. tajenka                 

Rupání      
Letecká 
jednotka      

Část nohy 
    Hloupý 

člověk 
Jemné 

smetáky 

Symbol 
lásky     

Anglicky 
„kov“      

Mýdlo 
     Plemeno 

psa 
Rámová 

pila 

Pryč    
Bistro 

     
Revolver 

    Švýcarský 
psycholog 

Majetek 
(řídce) Bídák Strmě 

Snad 
(knižně)   

Opilý 
     

Sbohem 
    

Mukovy 
iniciály   Hýřit 

(nářečně) 
Citoslovce 

klapání Nákladně 

☻ Ovoce 

Jordánský 
poloostrov      

Debuty 
    

Diabetický 

   Filmový 
záběr Štěknutí Kyt 

Malý 
pták       

Třetihorní 
formace     

Tramvaj 
    

Planetka Mužské 
jméno 

Syrský 
nápoj      

Útok 
    

Dospělec 
     Lendlovy 

iniciály 
Iniciály 
Pilarové 

2. tajenka                 

Drob-
nůstka         Nára-

meník        

Jednoduchý koláč  
s rebarborou a drobenkou

Postup:
1.	 Do mísy nasypeme mouky s cukry a kypřidlem, promíchá-

me, uprostřed uděláme dolík, do kterého rozdrobíme droždí, 
přidáme žloutek, olej, rum a mléko. Nečekáme na kvásek, ale 
ihned začneme od středu vymíchávat těsto poněkud řidší 
než klasické kynuté. Nečekáme ani na kynutí těsta, ale dobře 
promíchané těsto ihned přendáme vařečkou na olejem dob-
ře pomaštěný vyšší plech.

2.	 Dlaně si potřeme olejem a  těsto rovnoměrně roztáhneme 
(rozprostřeme) po dně plechu. Kraje těsta potřeme bílkem, 
těsto posypeme pokrájenou rebarborou (pokojová teplota) 
dle chuti a posypeme buď trochou mleté skořice nebo vzhle-
dem ke kyselosti rebarbory klidně i skořicovým cukrem.

3.	 Celý koláč pak posypeme drobenkou užmoulanou z uvede-
ných ingrediencí a dáme péct, opět bez kynutí, do předehřá-
té trouby na 180 °C dozlatova.

SUROVINY:

Těsto
•	 200 g polohrubá mouka
•	 200 g hladká mouka
•	 120 g moučkový cukr
•	 1 ks vanilkový cukr
•	 2 lžička prášek do pečiva
•	 0,50 kostka droždí
•	 1 ks žloutek
•	 100 ml olej + na plech cca 

5 lžic
•	 300 ml mléko vlažné
•	 2 lžíce hnědý rum

Drobenka
•	 110 g máslo změklé
•	 120 g polohrubá mouka cca
•	 150 g moučkový cukr
•	 1 ks vanilkový cukr nebo 

skořicový cukr
•	 1 kg rebarbora očištěná, 

oloupaná, 
•	 bílek na potření okrajů 

těsta
•	 skořice - mletá nebo skoři-

cový cukr


